
 

 

CORTE FEDERALE D’APPELLO 
SEZIONI UNITE 

 

RIUNIONE MERCOLEDI’23 NOVEMBRE 2016  

 

1. RicorsoPROCURATORE FEDERALE  
avverso le declaratorie di: 
- non sussistenza delle responsabilità a carico dei 
sigg.ri: Gazzola Marcello, all’epoca dei fatti calciatore 
tesserato Calcio Catania; Falconieri Vito, all’epoca 
dei fatti calciatore tesserato per F.C. Crotone; Collina 
Massimo, all’epoca dei fatti consulente 
amministrativo con poteri di rappresentanza della 
Ascoli Calcio 1898; Benigni Silvia, all’epoca dei fatti 
consulente amministrativo con poteri di 
rappresentanza della Ascoli Calcio 1898, 
- non doversi procedere per intervenuta prescrizione 
nei confronti dei sigg.ri: Merlini Paolo, all’epoca dei 
fatti Agente di calciatori iscritto nel Registro F.I.G.C.; 
Potenza Francesco, all’epoca dei fatti calciatore 
svincolato; Antonelli Stefano, all’epoca dei fatti 
soggetto che svolgeva attività rilevante all’interno e 
nell’interesse dell’Ascoli Calcio 1898; Parretti 
Giorgio, all’epoca dei fatti Agente di calciatori iscritto 
nel Registro F.I.G.C.; Benigni Roberto, all’epoca dei 
fatti Presidente con poteri di rappresentanza della 
Ascoli Calcio 1898; De Fanti Roberto, all’epoca dei 
fatti Agente di calciatori iscritto nel Registro F.I.G.C., 
seguito proprio deferimento per violazione di cui 
all’art. 1 bis C.G.S. – nota n. 1211/622 pf13-14 
AM/SP/ma del 26.7.2016 (Delibera del Tribunale 
Federale Nazionale - Sezione Disciplinare - Com. Uff. 
n. 19/TFN del 4.10.2016) 
 

La CFA, riunisce preliminarmente i ricorsi 
nn. 1, 2, 3. DECISIONE RISERVATA . 



 

 

2. Ricorso Sig. FALCONIERI VITO 
avverso la sanzione dell’ammenda di € 5.000,00 
inflitta al reclamante seguito deferimento del 
Procuratore Federale per violazione dell’art. 1bis del 
vigente C.G.S. (art. 1 comma 1 C.G.S. vigente 
all’epoca dei fatti in contestazione) in relazione a 
quanto previsto dagli artt. 16 commi 1 e 8, 19 comma 
3 e 20 commi 2 e 9 del Regolamento Agenti di 
calciatori in vigore dall’8.4.2010 al 31.3.2015 – nota 
n. 1211/622 pf13-14 AM/SP/ma del 26.7.2016 
(Delibera del Tribunale Federale Nazionale - Sezione 
Disciplinare - Com. Uff. n. 19/TFN del 4.10.2016) 
 

 

3. Ricorso Sig. GAZZOLA MARCELLO 
avverso la sanzione dell’ammenda di € 5.000,00 
inflitta al reclamante seguito deferimento del 
Procuratore Federale per violazione dell’art. 1bis del 
vigente C.G.S. (art. 1 comma 1 C.G.S. vigente 
all’epoca dei fatti in contestazione) in relazione a 
quanto previsto dagli artt. 16 commi 1 e 8, 19 comma 
3 e 20 commi 2 e 9 del Regolamento Agenti di 
calciatori in vigore dall’8.4.2010 al 31.3.2015 – nota 
n. 1211/622 pf13-14 AM/SP/ma del 26.7.2016 
(Delibera del Tribunale Federale Nazionale - Sezione 
Disciplinare - Com. Uff. n. 19/TFN del 4.10.2016) 
 

 

4. Ricorso PROCURATORE FEDERALE 
avverso l’improcedibilità del deferimento a carico dei 
sigg.ri:  
- Carpeggiani Bruno, ex agente di calciatori; 
- MesbahDjamelEddine, ex tesserato per US Lecce, 
AC Milan, Parma FC, AS Livorno e UC Sampdoria; 
- Enow Solomon, ex tesserato per Parma FC; 
- Giallombardo Andrea, ex tesserato Ascoli Calcio; 
- Scarfagna Tiziano, ex tesserato per SS Lazio e 
Parma FC; 

ACCOLTO e, per l’effetto, in parziale 
riforma della decisione impugnata, vista la 
disposizione di cui all’art. 37, comma 4, 
ultimo periodo, C.G.S., annulla la predetta 
decisione nella parte in cui dichiara 
improcedibile il deferimento nei confronti dei 
sigg.riCarpeggiani Bruno, 
MesbahDiamelEddine, Enon Solomon, 
Giallombardo Andrea e Scarfagna Tiziano, 
rinviando al Tribunale Federale Nazionale - 



 

 

seguito proprio deferimento – nota n. 1350/1071 pf14-
15 AM/SP/ma del 28.7.2016 (Delibera del Tribunale 
Federale Nazionale - Sezione Disciplinare - Com. Uff. 
n. 19/TFN del 4.10.2016) 
 

Sezione Disciplinare - per il relativo esame di 
merito. 

5. RicorsoC.O.N.I. - COLLEGIO DI GARANZIA 
DELLO SPORT 
giudizio di rinvio ex art. 62 comma 2 C.G.S. C.O.N.I. 
ed art. 34bis comma 3 C.G.S. F.I.G.C. in ordine alla 
determinazione delle sanzioni inflitte ai sigg.ri 
Salvatore Astarita e Antonio Ciccarone seguito 
decisioni della Corte Federale di Appello – Sezioni 
Unite - Com. Uff. n. 105/CFA del 15.4.2015 (Collegio 
di Garanzia dello Sport presso il C.O.N.I. – Sezioni 
Unite - Decisione n. 46/2016 dell’11.10.2016) 
 

DECISIONE RISERVATA. 

6. Ricorso SIG. MONTEMURRO ANDREA 
avversola declaratoria di inammissibilità del deposito 
della propria candidatura a Presidente della Divisione 
Calcio a 5 per il quadriennio olimpico 2016-2020, 
candidatura presentata l’8 novembre 2016 (Delibera n. 
1 del Collegio di Garanzia elettorale L.N.D.del 
10.11.2016) 
 

ACCOLTO  e, per l’effetto, annulla la 
declaratoria di inammissibilità della 
candidatura del sig. Montemurro Andrea. 

 
 


